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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Процеси децентралізації визначають необхідність 

створення об’єднаними територіальними громадами умов для забезпечення їх 

сталого розвитку, конкурентоспроможності, залучення інвестицій, інновацій 

тощо. Внаслідок цього об’єднані територіальні громади повинні реалізовувати 

проактивну поведінку в швидко змінному середовищі, формувати і 

забезпечувати досягнення стратегічних цілей і стратегій свого розвитку. Це 

стосується, зокрема, й стратегій економічної діяльності громад як суб’єктів 

реалізації функцій місцевого самоврядування. 

Необхідність формування стратегічних цілей економічної діяльності в 

регіональних стратегіях, програмах розвитку, оцінки ефективності управління 

органів місцевого самоврядування з використання інформаційних технологій, 

свідчить про посилення цільового аспекту керованого розвитку громад. 

Відображення різних інтересів в напрямках економічної діяльності і 

забезпечення на цій основі суспільної підтримки є важливим чинником 

розвитку громад. 

Проблеми економічного розвитку регіонів в різних аспектах розглянуто у 

працях таких вітчизняних і зарубіжних авторів, як У. Айзард, І.С. Благун, З.С. 

Варналій, В.М. Геєць, Т.В. Голікова, Х. Дейлі, М.І. Долішній, М.В. Жук, 

І.Т. Зварич, Н.Я. Калюжнова, М.О. Кизим, В.Н. Лексин, У. Оутс, Д.Ф. Скрипнюк 

та ін. 

Незважаючи на вагомі напрацювання, потребує подальшого осмислення  

проблема формування стратегій економічної діяльності органів місцевого 

самоврядування з використанням новітніх інформаційних технологій і сучасних 

викликів.  

Вищезазначене обумовлює актуальність теми бакалаврської роботи та її 

прикладне значення для забезпечення ефективної економічної діяльності 

органів місцевого самоврядування.  
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Мета і завдання дослідження. Метою бакалаврської роботи є 

обґрунтування теоретичних і науково-методичних засад та інструментарію для 

підвищення ефективності економічної діяльності органів місцевого 

самоврядування шляхом розроблення і впровадження відповідних моделей 

управління з використанням інформаційних технологій. 

У відповідності зі сформульованою метою дослідження були поставлені 

та розв’язані наступні задачі: 

  проаналізовано технології обробки інформації в складній 

соціально-економічній системі; 

  проаналізовано нейронечіткі та об’єктно-орієнтовані технології 

аналізу і управління в складних системах; 

  обґрунтовано стратегічні цілі розвитку об’єднаної громади як 

суб’єкта реалізації функцій місцевого самоврядування; 

  проведено аналіз економічних напрямків діяльності об’єднаної 

громади; 

  розроблено моделі оцінки ефективності економічної діяльності 

органів місцевого самоврядування; 

  сформовано альтернативні сценарії економічного розвитку 

об’єднаної громади. 

Об’єктом дослідження є процеси та механізми управління економічною 

діяльністю органів місцевого самоврядування.  

Предметом дослідження є моделі та інформаційні технології формування 

ефективного механізму управління економічною діяльністю органів місцевого 

самоврядування. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основами 

дослідження є фундаментальні положення з питань регіональної економіки, 

вітчизняні та зарубіжні дослідження з питань стратегічного управління. У 

процесі виконання дослідження використано такі методи: системного аналізу, 
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статистичні, алгоритмічні, моделювання, програмування, стратегічного аналізу, 

прогнозування. 

Інформаційну основу дослідження сформували статистичні дані, 

бухгалтерська та статистична звітність діяльності громад, матеріали 

періодичних видань, інтернет-публікацій, науково-практичних конференцій. 

Сутність результатів бакалаврської роботи полягає в обґрунтуванні 

теоретичних та практичних положень організації ефективної економічної 

діяльності органів місцевого самоврядування з використанням інформаційних 

технологій.  

Обґрунтовано стратегічні цілі економічного розвитку об’єднаної 

територіальної громади як суб’єкта реалізації функцій місцевого 

самоврядування, реалізація яких забезпечить підвищення підприємницького 

потенціалу та інвестиційної привабливості місцевої громади. Розроблено моделі 

оцінки ефективності економічної діяльності органів місцевого самоврядування 

з їх реалізацією в програмному середовищі Matlab. Сформовано альтернативні 

сценарії економічного розвитку об’єднаної громади, що включають інерційний 

та сценарій сталого економічного зростання. 

Практичне значення отриманих результатів полягають у тому, що 

основні положення, викладені автором у бакалаврській роботі, доведено до 

рівня методичних розробок і прикладних рекомендацій, включаючи вибір 

напрямків підвищення ефективності економічної діяльності органів місцевого 

самоврядування.  

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел з 66 найменувань, 2 

додатків. 

 

 



8 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ 

 

В РОЗДІЛІ 1 «ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В АНАЛІЗІ 

СКЛАДНИХ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ» досліджуються 

технології аналізу і синтезу інформації у складній системі, нейронечіткі 

технології аналізу складних систем та об’єктно-орієнтовані технології. 

Інформація є необхідним компонентом прийняття управлінського рішення, 

зрозуміло, й того, що стосується економічної діяльності. Data mining також 

тісно пов’язана з теорією статистики, а тому використовує різні види 

статистичного аналізу, зокрема, кореляційно-регресійного аналізу. Якщо 

розглядати задачі Data mining, які можна вирішувати застосуванням штучних 

нейронних мереж, то насамперед виділяють задачі класифікації, прогнозування 

та кластеризації. 

В РОЗДІЛІ 2 «ОБ’ЄДНАНА ТЕРИТОРІАЛЬНА ГРОМАДА ЯК 

СИСТЕМНА СКЛАДОВА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ» розглянуто 

об’єднану громаду як суб’єкт реалізації функцій місцевого  самоврядування, 

проаналізовано систему провадження, моніторингу та оцінювання діяльності 

об’єднаної громади. Також проведено аналіз економічних напрямків  діяльності 

об’єднаної громади (на прикладі Матеївецької об’єднаної громади, зокрема, 

пріоритети економічного розвитку громади, які узгоджуються з національною 

системою цілей сталого розвитку  

В РОЗДІЛІ 3 «ІНСТРУМЕНТАЛЬНІ ЗАСОБИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ» запропоновано те реалізовано моделі оцінки 

ефективності економічної діяльності органів місцевого самоврядування. 

Інструментальним засобом реалізації моделей є пакет Matlab. На основі цих 

моделей розроблено сценарії економічного розвитку об’єднаної громади (на 

прикладі Матеївецької об’єднаної громади), зокрема, інерційний сценарій 

розвитку та сценарій сталого економічного зростання. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі наведено обґрунтування теоретичних і науково-методичних 

засад та інструментарію для підвищення ефективності економічної діяльності 

органів місцевого самоврядування шляхом розроблення і впровадження 

відповідних моделей управління з використанням інформаційних технологій. 

Результати проведеного наукового дослідження дають можливість 

зробити наступні висновки. 

Економічна діяльність супроводжується необхідністю опрацювання 

значних обсягів інформації, що на сьогодні практично неможливо уявити без 

використання інформаційних технологій. Сучасні комп’ютерні обчислювальні 

системи і мережі дозволяють успішно працювати з надзвичайно об’ємними 

масивами даних для розв’язання різних задач, включаючи, задачі обробки та 

аналізу економічної інформації. 

В складних соціально-економічних системах виникає потреба у розгляді 

таких категорій, як стан системи, керування, планування за підтримки 

відповідних інформаційних систем, характерною ознакою яких є неповна або 

неточна інформація. У цьому контексті слід відзначити використання 

нейронечітких технологій, об’єктно-орієнтованих технологій, за допомогою 

яких розв’язуються задачі класифікації, прогнозування, кластеризації тощо. 

В рамках реформи децентралізації в Україні сформовані об’єднані 

територіальні громади освоюють нові компетенції, делеговані їм від загальних 

державних інституцій, проходить трансформація функціонування різних сфер 

діяльності громад, зокрема, освоюються нові принципи економічної діяльності. 

Економічні аспекти розвитку Матеївецької об’єднаної територіальної 

громади визначено в рамках стратегічної цілі розвитку «об’єднана громада – 

територія розвинутого підприємництва». Загальними індикаторами впливу 

досягнення цілі є збільшення інвестиційної зацікавленості, збільшення доходів 

до бюджету громади, в тому числі від оподаткування господарської діяльності, 

збільшення кількості суб’єктів господарювання на території громади, 
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розширення сільськогосподарського сектору громади, збільшення кількості 

зайнятих з числа економічно активний мешканців громади, зростання рівня 

середньої заробітної плати. У плані розвитку підприємницького потенціалу 

індикаторами виступають: збільшення кількості малих і середніх підприємств, 

підприємців, розширення товарообороту, зокрема, сільськогосподарської 

продукції. 

Розроблено модель оцінки ефективності економічної діяльності органів 

місцевого самоврядування, яка ґрунтується на виробничій функції, що дозволяє 

визначити закономірності кількісного взаємозв’язку між величиною і 

динамікою використання ресурсів громади та величиною і динамікою 

відповідних чинників впливу. Показано реалізацією моделі в програмному 

середовищі Matlab.  

Сформовано альтернативні сценарії економічного розвитку об’єднаної 

громади, що включають інерційний та сценарій сталого економічного 

зростання. Реалізація останнього передбачає розширення економічної бази 

громади, збільшення надходжень до місцевого бюджету; громада стає вагомою 

інтегральною частиною соціально-економічної системи регіону в цілому. 
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